
令和７年 8 月１２日時点 

生ごみ資源化モデル事業アンケート結果 

 

【回答者情報】  

対象世帯 46 件 回答 42 件（うち２世帯で１件） 

未回答 4 件 

 

【生ごみ資源化モデル事業の全体に関して】 

Q１． 本モデル事業に参加して、家庭ごみについての意識などに変化はありましたか。 

以下から選んでください。（複数回答 OK） 

①可燃ごみ袋を 1 度に出す数量が減った。…26 件 

詳細（件数）：2 袋→1 袋(6) 

②可燃ごみ袋のサイズを小さくすることができた。…28 件 

詳細（件数）： 20ℓ→10ℓ（9）、10ℓ→5ℓ（9）、5ℓ→3ℓ（1） 

③なるべく生ごみを出さないように意識するようになった。…19 件 

④分別をする意識が高まった。…33 件 

⑤世帯全体で、家庭ごみに関して会話する機会が増えた。…12 件 

⑥その他の変化があった。（自由にご記入ください。）…別紙 1 のとおり 

 

① ② ③ ④ ⑤ 

26 28 19 33 12 

（結果） 

約 7 割が、ごみ袋のサイズが小さくすることができ、分別意識が高まったと回答した。 

約 4 割が、生ごみを出さない意識を持ち、世帯内で家庭ごみに関する会話機会が増えたと回答した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数の多い順 

▲ごみ出しの様子 ▲収集の様子 



 

Q２．生ごみを週 1 回（毎週木曜日）収集していますが、収集頻度はいかがでしょうか。 

・多い…0 件 

・ちょうど良い…36 件 

・少ない…6 件 

 

 

 

（結果） 

約 9 割が、「ちょうど良い」と回答し

た。 

 

Q３．生ごみの収集日は何曜日が良いと考えますか？ 

  ・可燃ごみと同じ収集日…16 件 

・（水）曜日（資源回収日）…1 件   

・（木）曜日（現在と同じ）…1 件 

  ・特に希望なし…24 件 

 

（結果） 

約 4 割が、「可燃ごみと同じ収集日」と回

答した。約 6 割が、「特に希望なし」と回

答した。 

 

Q４．本モデル事業に参加した感想を教えてください。 

・とても良い…38 件 

・良い…4 件 

・やや不満…０件 

・不満…0 件 

 

（結果） 

約 9 割が、「とても良い」と

回答した。 

 

 

Q５．本モデル事業は他人に勧めたいですか。 

・はい…37 件 

・どちらでもない…5 件 

・いいえ…０件 

 

（結果） 

約 9 割が、「他人に勧めたい」

と回答した。 

  



 

Q６．本モデル事業のトラブル（夏場）や改善点はございますか。 

 ・特にない…25 件 

・ある（具体的に上記を選んだ理由を教えてください。…別紙 2 のとおり 

 

【生ごみ専用バケツに関して】 

Q７．使い心地を教えてください。 

・とても良い…13 件 

・良い…25 件 

・やや不満…4 件 

・不満…0 件 

 

（結果） 

約 6 割が、「良い」と回答した。 

 

【たい肥の利用に関して】 

Q８．たい肥の配布を希望しますか。 

・希望する…32 件 

・希望しない…10 件 

 

 

Q９．たい肥を利用した方について、使用した感想を教えてください。 

・とても良い…17 件 

・良い…14 件 

・やや不満…0 件 

・不満…1 件 

・利用していない…9 件 

・未回答…1 件 

具体的な理由を教えてください。…別紙 3 のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

▲専用バケツ 

▲生ごみからできたたい肥 



 

【今後のモデル事業について】 

Q１０．来年度以降もモデル事業を継続したいですか。 

・はい…42 件 

・どちらでもない…0 件 

・いいえ…0 件 

  

 
具体的な理由を教えてください。…別紙４のとおり 

 

（結果） 

参加者全員が「継続したい」と回答した。 

 

【その他】モデル事業の継続にあたって、ご意見等ございましたら、以下にご記入ください。 

…別紙５のとおり 

 

 

 

  



（別紙 1） 

Q1. その他の変化があった。（自由にご記入ください。） 

・生ごみを土に戻すことは自然なこと。リサイクル 

・あさりの貝はしっかり分別入れないようにした 

・生ごみは減ったのに暑さで調理しないため水色のごみが減ってしまった。生ごみの水切りをすごく意

識するようになった" 

・可燃ごみを出すのが週一回に減った 

・週 2 回出していたごみが 1 回に減りました。 

・以前は火曜日が大袋、金曜日が中袋で出していましたが、今は火曜日が中袋、金曜日が小袋で足りる

ようになりました。 

・週 2 回中袋→週 1 回中袋＋週 1 回小袋 

・小袋を毎回一袋出していたが、2 回に 1 回で済むようになった（普通のとき、以前は週に小袋 2 個→

今、週 1 個になった） 

・捨てていたキャベツの芯やブロッコリーの茎（細い茎や葉も）も細かくして料理にしている。 

・生ごみに限らず、ごみを出さないようにリサイクルやリユースできるものはして物を大事にしてい

る。 

・週に 1 度出していた可燃ごみが 2 週に 1 度でよくなった。 

・燃えるごみに生ごみはほとんど出さなくなりました。燃えるごみの袋は 3 リットルでたりています。 

・堆肥になるもの、ならないものなど生ごみへの知識、関心がもてるようになった。 

・月に 4 回のごみ出しが月に 2-3 回に減った。その代わり特小から小または中の大きさに変えた。 

・生ごみの匂いが駄目で、小まめに出してたが、生ごみを別にすることによって、生ごみ以外のごみ出

しが楽になった。 

・プラごみの出る出来合いの食べ物の購入を減らし、食材を買ってプラごみ削減を意識するようになっ

た。 

  



（別紙 2） 

Q6．本モデル事業のトラブル（夏場）や改善点はございますか。 

・夏の間だけ週２回収集していただけると助かります 

・夏は回収頻度を増やした方が良いのではないでしょうか。１週間でにおいがひどくなり、回収担当の方

に申し訳ない気がします。 

・夏場を傷みやすく、臭い 

・夏はスイカ、とうもろこしで量が増えたので 

・臭いはどうにもなりませんが 

・ふたを開けるたびに臭いをかいでしまうので良い消臭対策があれば知りたい 

・夏は収集頻度を週 2 回にして頂きたい、臭いがでる。 

・臭いがきつい 

・夏場はスイカ、とうもろこし等ごみが増えますので、週 2 回の回収は助かります。 

・小蠅が発生するので、室内には置けない。今は屋外に置いているので大丈夫。 

・夏場だけでも週 2 回収集があるとありがたいです。バケツを閉じていれば臭いは全く感じませんが、入

れるときの臭いが辛い。虫も心配。去年は蛆虫が発生して申し訳ないことになりました。以来、小分けビ

ニールに密閉して、出す日に大きいビニールにまとめていますが、皆がどのように工夫されているのか聞

きたいです。そういう情報共有や発信をしてほしいです。水分も敵です。夏場は特に気温が高いので水分

が出てきます。一時期、干して乾燥させようとしたときもありましたが、この時期急な雨も多く、管理が

行き届かず、あきらめました。 

・バケツの内側は常に臭いがしているのも気になります。" 

・蓋をしていたら匂わないが開けると夏は匂いがキツいので、回収日を増やしてほしい。 

・夏場は匂いが強くなりがち。洗ってもバケツの匂いが取れにくい 

・トラブルではないが、夏場の匂いは気になる。バケツに匂いがついてしまう 

・冷蔵庫に保管している。小蝿が発生して困ったことがあり、その後は収集の日まで、冷蔵庫に保管して

いる。 

 

  



（別紙 3） 

【たい肥の利用に関して】 

Q９．たい肥を利用した方について、使用した感想を教えてください。 

・匂いも触感も良いです 

・花がキレイに咲きました！ 

・量がもう少し多くなると助かります 

・臭いが強くて別の土を沢山購入して埋めた。周囲に家があるので、臭いが気になった 

・においもなくサラサラしていて使いやすいと思っています。 

・植物が本来の姿を保つことができるように感じる 

・リサイクルしていると思うと協力のしがいがあります 

・野菜のプランターに混ぜると元気になる 

・庭の畑にまいています 

・たい肥を必要とするようなことをしていない。 

・家庭菜園で使用したが、野菜がよく育った 

・庭の植木、花等に与えていますが肥料になっているようです。 

・花壇に使用し、役立っている。 

・土が柔らかくなり、植物が元気に育つ気がする。 

・植物が元気に育っています 

・庭がない 

・使い道がないため 

・植物がよく育つ。有機肥料になるので、野菜類にも安心して使える。可能ならもっとたくさん配布し

てほしい 

・ガーデニングをしているので堆肥はいくらでも欲しい感じです。こんなにきれいに堆肥化するのだな

と思います。 

・ジップロックに入っているのがもったいないといつも思います。（普通のビニールを結ぶ程度でいいの

では？） 

・庭のお花や植木に活用している。 

・家庭菜園に活用できる。栄養になっている気がする。 

・家庭菜園に使用している。効果ははっきりとわからないが、生ごみも減り堆肥ももらえるのはありが

たい。 

・家庭菜園の野菜の育ちが良かった。 

・配布された堆肥を使い、自宅のプランターで野菜を栽培しています。循環することで意識が高まり、

また物価高の今、少しでも自家用の野菜が作れることはとても嬉しいことです。 

・植物の生育への関心が深まっている。 

・庭の木々の堆肥として、使っている。自然のもので、安心感がある 

・トマトが収穫できた。 

・梅干しの種がそのまま入っていて驚いた。複数入っていた。粉砕しないのですか？ 

・野菜が元気な感じがします。 

・庭の園芸に役立つ 

・野菜作りによい。生ごみが有効活用されている実感がある。 

・堆肥として利用しやすい量でちょうど良い。匂いなどもなく、不満は全くありません。 

・家庭菜園で使わせて頂いています。 

  



（別紙 4） 

【今後のモデル事業について】 

Q１０．来年度以降もモデル事業を継続したいですか。理由を教えてください。 

・市民として市の役に立つなら継続したいと思います。 

・生ごみは焼くよりたい肥にした方が良いと考えるため 

・温暖化を少しでも遅らせることにつながると思います。 

・習慣化しているから 

・可燃ごみになっていたごみがたい肥になるのがうれしいし、生ごみの量を気にせずに料理ができるよ

うになりました。 

・地球温暖化をとめる一助となるので 

・すっかり分別に慣れたので、当たり前の生活になった。生ごみを減らすこともできた 

・できるだけ土に返したい 

・ごみの減量化。たい肥へのリサイクル 

・有料の可燃ごみが減るので、分別の意識が高まる。 

・ごみを循環して堆肥を作り、また肥料として活用できることは循環型社会を実現するには良いと思い

ます。ごみの減量にも繋がり、ごみとして捨てるのか堆肥として活用できるようにするのか小さな取り

組みかもしれませんが、子どもたちの未来は変わってくると思います 

・可燃ごみが少なくなり、生ごみが資源化されてとても良いと思う。 

・生ごみが、役立つうえに、ごみの量が減らせるから。 

・ごみ減量に少しだけ貢献できるから。 

・子供がまだ小さく食べ残しも多いため継続参加を希望します 

・ごみの減量に役立つので続けて欲しいです 

・生ごみを分別できるとカラス対策、匂い等への配慮が軽減します。 

・以前は臭いが出ないように新聞紙に包んだり、ビニール袋に入れていてた生ごみが、バケツに入れる

だけなので、処理がすごく楽になりました。しっかり蓋をしていれば、夏場でも臭いが漏れたり虫が来

ることもなく使用出来ています。 

・可燃ごみを減らせるし、生ごみまでリサイクルできるなんて素晴らしいと思うので。 

・燃やすのではなく、堆肥になると思うととてもいい取り組みだと思うので。また、可燃ごみが減るこ

と、生ごみがない分、可燃ごみを無理に毎回出す必要がなくなったことも良いことだと思います。 

・ひと手間はかかりますが、可燃ごみが減り、たい肥も活用できるので続けていきたいです。 

・燃えるごみが減るから。節約にもなるから。 

・少しでも可燃ごみを減らして環境への負荷を減らしたい為。 

・ごみ袋が高いので、生ごみの量が減り助かっている。バケツも密閉されるため、夏場のニオイやコバ

エも軽減されてありがたい。 

・毎年刻々と地球の環境の変化が見られる中で、子供達の未来に向けて、環境のためにできる事はした

いから。 

・敷地の関係でコンポストやミニキエーロが難しいため、環境を考えられたとても良い事業だと思う。

ぜひ継続を希望します。 

・可燃ごみは減りますし、たい肥にもなるなら一石二鳥だと思います。今後も継続して取り組みたいで

す。 

・ごみへの関心を深め、理解に繋がると思うから。 

・ごみの減量は、焼却設備の設備投資を減らし、焼却やごみの回収に伴う温室効果ガスの排出量の削減

につながり、カーボンニュートラルな社会の実現に寄与するため。 

・今まで可燃ごみとして、捨てていた物が、再生されると思うと、分別のやりがいがある。 



・可燃ごみを減らせる。堆肥として活用できる。 

・生ごみが資源として利用されると思うと、嬉しい。ごみを出すことの罪悪感が軽減される。子供も自

然と分別している。非常に良い事業だと思うのですが。 

・利点が多い（ごみが減る、臭いや虫がこない、分別がしやすいなど） 

・環境のためになるので 

・燃えるごみ削減に効果があるので。 

・なるべくごみを出さないことで、子供のごみ問題、環境問題への関心にもつながっている。 

・ごみを燃やさずに、循環されることは、理想的だと思うから。 

  



（別紙５） 

【その他】モデル事業の継続にあたって、ご意見等あれば、以下にご記入ください。 

・バケツが風で飛んでしまって車に踏まれてしまったのかボロボロになってしまいました。 

・国立のごみ減量化につながると思います 

・バケツに生ごみの水がたまると、においや虫が気になるので、網のようなもので水気をきれるような

仕組みがあるといいと思う 

・この取り組みを知らずに利用できていない世帯にも拡げてもらえると良いと思う 

・別に収集いただけることに感謝しています 

・生ごみ専用バケツに関して、やや大きすぎか。ごみの量にもよるが 

・一般の回収よりお金がかかってしまうのをなんとか考えてほしい 

・生ごみを入れるプラ袋が足りなくなります。 

・今まで知らなかったけれど参加したいという人がいるので、新規募集をしてほしい。 

・いつもごみについて情報の発信、回収をありがとうございます。ごみという意識から活用できる資源

としての見方が出来るとごみの減量にも繋がると思います。キエーロよりも取り組みやすい活動だと思

います 

・バケツは、今後、何年かに交換になりますか。費用は、助成していただき、あとは、自己負担すれば

と思います。もっと、宣伝して、参加者を増やせればと思うが、生ごみの出し方については、十分に宣

伝したはうが良い。めちゃくちゃに出す人がいては、事業が成り立たない。 

・特にありません、いつもありがとうございます 

・これからも是非継続して頂けたら嬉しいです。友達でも参加したいという方がいるので、もう少し世

帯数が増えたら良いかなぁと思います。いつもありがとうございます！ 

・希望しても継続できないことがあるようだが、私はずっと続けていきたい。こんな素晴らしい堆肥に

なる物を燃やしてしまうなんてもったいない。 

・本当はもっとたくさんの人に参加してもらいたい。しかし、虫の発生や腐敗等で参加できない家庭も

あると思うので、全家庭に強制はできない。 

・希望する家庭は全部参加できるようであればいいと思う。" 

・事業に参加している人同士の交流？みたいなものがあるといいと思います。いま、市内で何戸の方が

参加されているのか知りたいです。（参加している知り合いがいません） 

・巷のごみの出し方を見ていると、生ごみだけをちゃんと分別できる家庭ばかりではないと思うので、

全戸するのは難しいのだろうな、とは思いますが、この事業をもっと推し進めてもいいのでは？ 

・堆肥を学校や、大学通りの整備など身近なところに配って、生ごみ資源化事業について市報などでア

ピールしてもいいのではないか？対象数に限りがあるのなら難しいかもしれませんが。 

・他の方の意見やアンケートの結果を教えてください。どこかで見られますか？" 

・いい事業なので、新規の方も受け入れてほしいです。 

・モデルではなく、早くスタンダードになれば良いかとと思います。 

・いつもお世話になりありがとうございます。回収などお手間のかかることも多いと思いますが、実施

してくださり大変感謝しております。 

・特にありません。ごみの分別やたい肥になるなど、環境にもとても良い取り組みだと思いますので、

引き続き取り組みたいと思います。 

継続にあたり、問題があれば、何が問題かを知りたい。 

・生ごみは水分が出るのと臭いが出るので土を混ぜで出す事とか出来ないのでしょうか? 

・特にない。 

・参加世帯を増やす予定はありますか？ 

・モデル事業から本事業に移行しないのは、費用対効果が見合わないのでしょうか？また、は生ごみ以



外のものが混入しないよう気をつけていますが、家族が捨てた中に時々プラスチック片など混じってい

るのを発見し、難しいなと思うことがあります。 

・いつもありがとうございます。夏場は臭いがいつもよりしてします。水分をなるべく取ってバケツに

入れていますが、何か対応策などあればご教授いただければと思います。 

・アンケートが QR コードになってしやすくなりました！" 

・とても良い事業だと思うので不満は特にないです。異物混入があると手間がかかると伺ったので気を

つけているが、各家庭でも意識的に分別できるような策があると良いと思う。異物混入がひどい場合は

利用停止など？ 

・堆肥を作るにあたっての費用、問題点をお知らせいただけると、継続に対しての判断出来るのです

が。ただモデルとしてやってみただけで、継続が無理ならば、致し方ないと思います 


